

Ρευστότητα

Απολύτως ρευστό παραμένει το πολιτικό σκηνικό στην Ελλάδα, κάτι που αποτυπώνεται με ευκρίνεια και στις δημοσκοπήσεις. Ο κόσμος δεν πείθεται πια από «τα ψεύτικα τα λόγια τα μεγάλα» κι αναζητά άλλες λύσεις, άλλους κομματικούς σχηματισμούς και πεδίο έκφρασης. Γι' αυτό και τα νέα κόμματα ξεπηδούν σαν τα μανιτάρια... Φαίνεται πως στην επόμενη Βουλή θα εκπροσωπηθούν τουλάχιστον επτά κόμματα, ενώ η «αυτοδυναμία» κι η «πρωτιά» που ορέγονται ΝΔ και ΠΑΣΟΚ είναι όνειρο προεκλογικής νυχτός. Ο λαός φαίνεται να προκρίνει κυβερνήσεις συνεργασίας κι έτσι το το ερώτημα είναι ποιος θα μπορέσει να συνεργασθεί με ποιον (θα το εξετάσουμε αυτό άλλη φορά).

Όμως ενώ ο λαός ζητά συνεργασίες, η συγκυβέρνηση ΝΔ και ΠΑΣΟΚ είναι τραυματική και εντείνει την ρευστότητα. Μια ρευστότητα που δεν αποτυπώνεται μόνο μέσα στις δημοσκοπήσεις, αλλά και στην πολιτική σκηνή. Υπάρχει μία κυβέρνηση που ακροβατεί μεταξύ των δύο κομμάτων που την στηρίζουν, αντιπολιτευόμενα το ένα το άλλο. Μέσα στις τάξεις των δύο αυτών κομμάτων υπάρχουν διαφοροποιήσεις κι εντάσεις και το αποτέλεσμα είναι μοναδικό: υπουργοί και βουλευτές που στηρίζουν την κυβέρνηση δεν ψηφίζουν τροπολογίες και νομοσχέδια της! Η κυβέρνηση διατηρείται απλά και μόνο επειδή επίκειται εκλογική αναμέτρηση, την οποία όλοι περιμένουν αλλά ακόμη δεν έχει ανακοινωθεί. Έτσι, η ρευστότητα εντείνεται ακόμη περισσότερο από την καθυστέρηση ανακοίνωσης της ημερομηνίας διεξαγωγής των εκλογών. Τη ρευστότητα αυτή υπογραμμίζουν οι δημοσκοπήσεις, αλλά και η αναποφασιστικότητα των ψηφοφόρων, καθώς ένας στους τέσσερις δεν αποκαλύπτει (ή δεν ξέρει ακόμη) τι θα

ΚοσμοΠΟΛΙΤΙΚΑ

Γράφει ο Παναγιώτης Νικολάου



ψηφίσει. Όλα αυτά συνθέτουν ένα πολύ ρευστό σκηνικό που μόνο η κάλη μπορεί να του δώσει κάποια μορφή (περιμένουμε όλοι να δούμε ποια θα είναι αυτή η μορφή).

Το μόνο σίγουρο είναι ότι η ρευστότητα τροφοδοτείται από την κρίση και την ύφεση. Αλλά κι όσο υπάρχει ρευστότητα - οικονομική, πολιτική, κοινωνική - η ύφεση θα είναι αξεπέραστη...

Ελλάς-Γαλλία

Σύμφωνα με τις πληροφορίες, οι εκλογές στην Ελλάδα θα διεξαχθούν μάλλον στις 6 Μαΐου. Δηλαδή, την ημέρα που θα διενεργηθεί στη Γαλλία ο β' γύρος των προεδρικών εκλογών. Είναι πολύ πιθανό δηλαδή εκτός από τον δικομματισμό τη συγκεκριμένη μέρα να αποχαιρετίσουμε και το Νικόλα Σαρκοζί, τον έναν πόλο της πολιτικής των Μερκοζί που υπαγόρευσε τα τελευταία δύο χρόνια τα μνημόνια στην Ελλάδα... Άντε, να φεύγουν σιγά-σιγά ένας-ένας...

Πολιτισμός

Οφείλω να ομολογήσω ότι από χθες κοιμάμαι πιο ήσυχα. Καμία κρίση δεν με φοβίζει, κανένας κίνδυνος χρεοκοπίας. Έρχονται οι εκλογές και τα κόμματα στελεχώνονται με τους κατάλληλους ανθρώπους, αυτούς που θα οδηγήσουν την Ελλάδα μακριά από τον ύφαλο της κρίσης. Το ίδιο κάνει κι ο ΛΑΟΣ, ο οποίος βρήκε στη Βάνα Μπάρμπα το πρό-



Βάνα Μπάρμπα

σωπο που θα σώσει την Ελλάδα. Το έμαθα χθες κι ανακουφίστηκα. Η χυμώδης νθοποιός θα είναι υποψήφια στη Β' Αθηνών και «θα αναλάβει τον χειρισμό των θεμάτων που άπτονται του πολιτισμού» για το κόμμα του Γιώργου Καρατζαφέρη, το οποίο προσπαθεί απεγνωσμένα να ανατρέψει τις δημοσκοπήσεις που το φέρνουν οριακά εκτός της νέας Βουλής. Πρόκειται για μία κίνηση εντυπωσιασμού (για πολιτισμό δεν το συζητάμε) στην μετά-Άδωνι εποχή του κόμματος. Κάποτε οι ψηφοφόροι του ΛΑΟΣ... εκπολιτίζονταν με βιβλία του Γεωργιάδη, τώρα θα το κάνουν με τις βιντεοταινίες της Βάνας... Πως τον αντέ-

χουν τόσο... πολιτισμό εκεί μέσα;... (Μετά από αυτήν την εξέλιξη δεν χρειάζεται να έχει κανείς... μπάρμπα στην Κορώνη. Μπορεί σύντομα να έχει Μπάρμπα στη Βουλή!)

Πότε;

Στην Αυστραλία τα πράγματα είναι πιο ξεκάθαρα. Η κυβέρνηση μειοψηφίας της Τζούλια Γκίλαρντ οδηγείται με μαθηματική ακρίβεια σε εκλογική πανωλεθρία, όμως παραμένει στο πηδάλιο της χώρας. Κοντεύει να κλείσει δύο χρόνια στην κυβέρνηση και το μεγάλο ερωτηματικό είναι πάντα το ίδιο: πότε θα πέσει...

Χριστούγεννα με Λάκη

Τα επόμενα Χριστούγεννα θα έλθει στην Αυστραλία ο Λάκης Λαζόπουλος. Θα θυμάστε πως εδώ κι αρκετούς μήνες έχουμε παρουσιάσει την είδηση ότι ο δημοφιλής κωμικός θα κάνει περιοδεία ανά τον κόσμο με την παράσταση «Sorry, I'm Greek». Όπως ανακοίνωσε ο ίδιος ο Λάκης Λαζόπουλος την περασμένη Τρίτη στο «Αλ Τσαντίρι Νιουζ», θα ξεκινήσει την περιοδεία του από το Λονδίνο, την Στουτγκάρδη και την Κύπρο. Τον προσεχή Σεπτέμβρη και Οκτώβρη θα βρεθεί στις ΗΠΑ και στον Καναδά και τα Χριστούγεννα θα επισκεφθεί την Αφρική και την Αυστραλία. Περισσότερες λεπτομέρειες δεν έχουν ανακοινωθεί προς το παρόν, αλλά ο Λαζόπουλος είναι αρκετά δημοφιλής και στην παροικία μας, ενώ είχε βρεθεί στη Μελβούρνη πριν από αρκετά χρόνια για τα γυρίσματα της ταινίας «Φοβού τους Έλληνες».

Απορία

Δηλαδή, τώρα που η Κούβα γιόρτασε την Μεγάλη Παρασκευή, δεν είναι πια χώρα του «διαβόλου»; Κοίτα να δεις που άδικα θα τον είχαν «φάει» τον Φιντέλ Κάστρο...



GREEK ORTHODOX COMMUNITY OF NSW LTD
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ Ν.Ν.Ο.

Διοργανώνει

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ

ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ΓΙΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ ΣΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΛΑΟ

Τρίτη 17 Απριλίου και ώρα 7μμ.

Marrickville Town Hall, 303 Marrickville Rd, Marrickville

Καλεσμένοι ομιλητές: Αθανάσιος Ρώρρης (South Coast Labour Council - NSW),

Άγγελος Γαβριελάτος (Australian Education Union) και άλλοι.

ΟΛΟΙ ΕΥΠΡΟΣΔΕΚΤΟΙ